

# 日本派团赴朝谈“绑架问题”

## 十年来第一次,舆论认为仓促派团,难题不少

10月27日下午,日方代表团团长、日本外务省亚洲大洋洲局局长伊原纯一(左)抵达朝鲜平壤顺安机场。新华社记者 陆睿 摄



以日本外务省亚洲大洋洲局局长伊原纯一为团长的日本政府代表团10月27日抵达平壤,开始对朝鲜进行为期4天的访问。这是2004年11月以来,日本政府代表团首次访问朝鲜。

伊原一行当天下午乘朝鲜高丽航空公司航班抵达平壤顺安国际机场。朝鲜外务省官员到机场迎接。

伊原表情严肃,拒绝回答记者提问。

一位随团日本外务省官员说,“尚不知道”朝方是否会安排代表团与负责调查“绑架问题”的朝方特别调查委员会委员长徐大河会见,也不知道此行是否会取得成果。

日本首相安倍晋三希望借助解决“绑架问题”争取民意,但日本媒体认为,政府在仓促间决定派团赴朝,安倍可能面临诸多难题。

### 此行存变数

所谓“绑架问题”是指上世纪70年代末朝鲜特工人员绑架日本人到朝鲜的问题。朝鲜2002年对此正式表示“遗憾”,送回了5名被绑者,交回了已被绑者的遗骸和遗物。但日方认为还有其他被绑日本人仍在朝鲜。

日本代表团定于10月28日和29日听取朝方的调查情况报告。日本政府消息人士披露,根据安倍的要求,代表团访朝的最主要目的是敦促朝方,把确认日方认定的12名遭绑架者是否健在作为最优先的工作。

同时,代表团希望把安倍政府的想法直接传达朝方相关负责人,因此希望能够会见朝方“特别调查委员会”负责人、国防委员会负责安全事务的参赞兼国家安全保卫部副部长徐大河。

但共同社说,代表团临行前并未敲定与徐大河的会谈,朝方也不一定会配合日本在调查方面的要求。

日本原本希望朝鲜在今年夏天至秋天发布针对“绑架问题”的首份调查报告,但朝方上月表示,调查仍处于早期阶段,只能提供初步调查结果。共同社说,这一表态未能达到日本政府预期。

据日本媒体披露,朝鲜曾告知日方计划写入首份调查报告的内容,包括日本官方未认定的疑似遭绑者、二战后遗留在朝鲜的日本人以及朝鲜人日籍配偶的相关信息,但没有关于日本政府认定的、最为重视的12名遭绑者的详细信息。

### 面临难题多

对于政府此次应朝方提议派团访朝,日本国内存在不同声音。遭绑架者的家属认为,政府的决定过于“草率”,应该在朝方能够提供确切信息后才派出代表团。

一些日本政府消息人士承认,本次派团访朝“没有胜算,早已料到会遇到批评”。

根据日本和朝鲜先前达成的协议,朝鲜重新调查的范围不仅限于日方认定的遭绑架者。共同社评述,安倍提出“行动对等原则”,意味着如果朝方在其他调查领域取得进展,日方也需要作出“回报”。

日本官员先前表示,如果没有12名日方认定遭绑架者的信息,不会把朝鲜提供的情况作为正式报告,言下之意是不会作出“回报”。然而,共同社认为,如果朝鲜作出较为详细的报告,代表团将面临难以应对的风险。(新华社特稿)

## 日本可能百年内毁于火山爆发?

本报讯 据英国《每日邮报》10月25日报道,日本神户大学一项研究指出,日本可能在未来一个世纪内毁于一次大规模的火山爆发,1.27亿居民将几乎全部丧生。

该校专家分析了日本火山的喷发模式,并观察了九州岛一个大型火山口,该火山在过去12万年间共喷发过7次。根据他们的预测,九州岛一旦再次火山爆发,熔岩将吞噬当地700万人口。同时西风将大量火山灰带至本州

岛,毒云将使该地无法居住,而岛上1.27亿居民将“无望”获得拯救。

据该校专家推算,这一毁灭性火山爆发在未来100年内发生的概率为1%左右。

1995年,科学家估算神户未来30年内发生大地震的概率为1%,结果第二天该地便发生7.2级地震,共造成6400人丧生。

在该研究发布前约两周,位于日本中部的御岳山突然喷发,造成51人死亡。(国日)

# “攒”病不可取 秋季治痔最适宜

## 东大专家:秋高气爽,现阶段是治疗肛肠疾病“黄金时间”

近日,平顶山东大肛肠医院医生发现,不少人特地把病“攒”到秋季看,而且这样的患者还不乏少数。专家虽不赞成“攒”病治疗的方式,但在诊疗上,秋高气爽,正是治疗肛肠病的“黄金时间”。

### “攒”病不可取 易诱发直肠病变

“平时工作忙,没时间治疗,也没当回事。感觉秋天做治疗会好些。”一位正在平顶山东大肛肠医院候诊区排队的患者道出了不少肛肠患者治疗的想法。但经超导光肛肠镜详细检查后,专家发现“熬了”一段时间的痔疮较以前又有加重,该患者的内痔程度已经上升至IV期,并伴有重度肛裂,情况较严重。

很多肛肠疾病都是患者一点点积累起来的。有部分患者认为,痔疮通过自我调节症状可暂时减轻,也有自行用药希望病情能“自愈”的,许多患者都想用“拖”来解决。

然而,拖下去不但病情不会根本好转,还会使病情加重,甚至发生病变。如果长时间置之不理,易使淤血破裂、静脉曲张,大便使病情迅速加重,很可能引发肛瘘、肛裂、肛周脓肿等其他肛肠并发症,严

重者甚至会因长期不治,导致肛管内肿大、扭曲的静脉曲张,排便时破裂,诱发直肠癌。

### 抓好治疗“黄金期” 秋季治痔最适宜

秋季,通常被肛肠医生称为“治痔黄金时间”。因为,肛肠病治疗后期护理非常重要,而秋高气爽,易于伤口恢复,是治痔的有利时机。此外,即将到来的冬季通常是肛肠病患者最难熬的时候,所以在冬天到来前治疗肛肠病是明智的选择。

现代人生活压力大,对健康难免照顾不周,特别是年轻人,仗着身体“底子好”,往往作息不规律、多刺激饮食,如厕时间长,养成同时看报纸或玩手机的不良习惯,不可避免形成一系列肛肠问题,如痔疮脱垂、疼痛加重、肛门瘙痒、便血等等。面对痔疮发难,拖、懒、避、让的态度只会让患者失去治疗的大好机会,造成严重后果。东大专家指出,肛肠疾病症状都非常相似,容易造成误诊,患者自己更分辨不清,如出现便血、肛门瘙痒、疼痛、肿物脱出等四大信号时,无论有没有痔疮,都应及早到专科医院检查,也可通过热线 0375-8889333 请专家初步判断病情。

## 打击非法移民行动 进入第四天

### 莫斯科 拘留一万多外国人

新华社莫斯科10月26日专电(记者吴刚)莫斯科内务局新闻中心26日宣布,打击非法移民行动开展四天以来共拘留14000名外国移民,内务局将核实这些移民是否与刑事案件有关。

莫斯科内务局和移民局以及俄罗斯联邦安全局等部门自10月23日至11月2日联合开展代号为“移民-2014”的专项行动。

莫斯科内务局新闻中心表示,自行动开展以来共拘留了14000名外国移民,仅在10月25日一天就有4734名外国移民被送往内务局核实身份、是否合法逗留以及是否与犯罪案件有关;当天在打击非法移民行动中破获了100余起刑事案件,包括偷盗、抢劫、贩毒、欺诈等。

## 新纳税法案“忒狠”

### 又有数百人 放弃美国国籍

本报讯 据美国彭博社10月27日报道,26日发布的美国联邦公报显示,2014年第三季度,放弃美国国籍的人数增至776人,而去年同期仅为560人,同比增长39%。据悉,日趋严格的税法制度是令越来越多美国人放弃国籍的原因。

今年7月1日,海外账户纳税法案(Fatca)在美国生效。该法案要求所有美国税务居民和外国金融机构必须向美国国税局报告其美国客户的账户信息,不合作的金融机构若有源自美国的任何收入,包括获得投资处置收入和来源于美国资产的利息、股息收入,将会被惩罚性扣缴30%的预提所得税。此项法案被视为美国政府打击美国企业“移民”海外以逃税的重要举措之一,或将迫使越来越多居住在海外的美人放弃国籍。据悉,目前约有600万美国人在海外居住。(央广)

## 拟出台“上网税”

### 债务压身的匈牙利政府 想钱想疯了

本报讯 力图削减债务的匈牙利政府近日提议征收“上网税”,引发抗议。据当地媒体10月25日报道,大约3.6万人在社交网络署名,声称10月26日要在国家经济部外集会示威,要求撤回这一计划。

国家经济部长沃尔高10月21日说,为填补2015财政年度预算的窟窿,打算每千兆字节、即每吉上网流量征收150福林(约合0.61美元)。他还说,由于通信消费的重心从电话转移到互联网,征收上网税“公平”。总理欧尔班领导的青年民主主义者联盟稍后提议按月征收,普通消费者700福林(约合3美元),商家5000福林(约合21美元),但没能平息怒火。

反对者说,上网税将影响贫困地区民众上网,不利于小企业,限制主要在网络上批评政府的人士。欧盟、美国则借机指责他们对不上眼的欧尔班政府。(新华)